I. megoldas. Az AB szam legalabb 32, mert a kisebb természetes szamok négyzete legfeljebb haromjegyi. Nem
sok probalgatassal rajoviink, hogy A nem lehet kisebb 9-nél. Ugyanis AB? is az A jeggyel kezd6dik, marpedig azoknak
a kétjegyt szamoknak a négyzete, amelyek tizes jegye 3, 4, 5, 6, 7, rendre kisebb, mint 40 = 1600, 50° = 2500,
602 = 3600, 70% = 4900, ill. 802 = 6400, a 8-cal kezd6dSk négyzete pedig legfeljebb 89 = 7921 lehet. Igy ezeknek a
szamoknak a négyzete kisebb szadmjeggyel kezd&dik, mint az alap.

Ennek folytan a CD3 szam is csak 9000 és 10 000 kozé eshet. E két korlat kozott egyetlen kobszam a 21° = 9261,
mert 20% még csak 8000, viszont 22° mar 10 648. Eszerint mas megoldas nem lehet, mint A=9,C =2, B=6, D = 1.
Innen AB = 96, ennek négyzete 9216, ami megfelel az elsS feltételnek.

Uray Szabolcs (Szentendre, Moricz Zs. g. 1. o. t.)

Megjegyzés. Kevesebb probalgatas utan jutunk el A egyetlen lehetséges értékéhez az alabbi aton. AB2 = (104 + B)* =

100A% + 20AB + B%-ben A, B < 9 miatt 20 AB + B? < 1701, vagyis az A% szamu szazashoz legfeljebb 17 szazas lép
hozza. AB2-nek ACDB alakjaban viszont a szazasok szama AC = 10 A + C. Ezek szerint 10 A+ C < A% + 17, és igy
még inkabb 10 A < A% 4+ 17, vagyis A2 — 10 A+ 17 = 0. A bal oldal az A = 5+ /8 értékek kdzott negativ, ennélfogva
vagy A < 2 (ezt azonban mar kizartuk), vagy A = 8. Mivel ismét 89% < 8000, csak A = 9 vezethet megoldasra.

Szentai Judit (Budapest, Kanizsay D. lg. L. o. t)
I1. megoldas. CD3 — AB2 = BD — DB = (B — D)9, oszthat6 9-cel. Megmutatjuk, hogy AB, s igy vele egyiitt

CD is oszthaté 3-mal. Ha e egész szam, e® — e = (e — 1)e(e + 1) oszthat6 3-mal, mert harom egymés utani egész szam
szorzata, és ezek egyike oszthatd 3-mal. Ezt e = C'D-re alkalmazva:

CD3 —CD = ACBD — CD = 10004 + 10B + 90C = 90(10A + C) + 10 - AB.

A bal oldal és a jobb oldal els6 tagja oszthaté 3-mal, tehdt a jobb oldal mésodik tagja is, ami csak gy lehetséges, hogy
AB oszthaté 3-mal. Ekkor azonban C D3 — AB? csak ugy lehet 9-cel oszthato, ha C'D is oszthatoé 3-mal. Masrészt

10% = 1000 £ CD3 < 10000 < 223(= 10648),

tehat 10 < CD < 21. Ebben a szamkozben a 3-mal oszthaté szamok jonnek tekintetbe, vagyis a 12, 15, 18, 21 szamok.
Azt is tudjuk, hogy CD? utols6 jegye D, megegyezik az alap utolso jegyével. Ez csak az 1, 4, 5, 6, 9-re végz6d6
szamokra, teljesiil, tehat csak 15 vagy 21 lehet CD. Ezek koziil 15% utolso két jegye 75, s igy CD = 15 mellett AB2-nek
57-re kellene végzddnie, ami lehetetlen, mert négyzetszam nem végzddhet 7-re.
Egyetlen lehetGségként C'D = 21 maradt. Erre

CD3 =21% = 9261 (= ACBD) és (ACDB =) 9216 = 96° = AB2

kielégiti a feltételeket.



